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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
  

Θέμα: Αύξηση δόσεων στην εξόφληση οφειλόμενων ασφαλιστικών εισφορών  
  
Πολλοί ασφαλισμένοι, οι οποίοι αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην εξόφληση των 
ασφαλιστικών τους οφειλών, ζητούν την μέριμνα της Πολιτείας ώστε να τους δοθεί η 
δυνατότητα να μπορέσουν να τις εξοφλήσουν σε περισσότερες δόσεις. Γι’ αυτό τους 
το αίτημα θέτουν ως παράδειγμα την απόφαση για τον διπλασιασμό των δόσεων 
στην φετινή εξόφληση του ΕΝΦΙΑ.  
Πιο συγκεκριμένα, υπάρχουν συμπολίτες μας, κυρίως αγρότες και επαγγελματίες, οι 
οποίοι δεν είχαν τη δυνατότητα να πληρώσουν έγκαιρα και εξ ολοκλήρου τις 
ασφαλιστικές τους εισφορές προς τον ΕΦΚΑ τα τελευταία χρόνια. Η επέλαση της 
πανδημίας δημιούργησε απρόοπτες καταστάσεις και κλυδωνισμούς που επέφεραν 
ανατροπές στην οικονομική κατάσταση πολλών επαγγελματιών και, κατά συνέπεια, 
προκάλεσαν οφειλές προς τον ΕΦΚΑ, οι οποίες έχουν βεβαιωθεί προς είσπραξη στο 
ΚΕΑΟ (Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών).  
Ωστόσο, η βέλτιστη δυνατότητα που παρέχεται από το ΚΕΑΟ για την αποπληρωμή 
των οφειλών είναι σε 12 δόσεις. Σύμφωνα με τους οφειλέτες, τα ποσά που 
προκύπτουν από τον μηνιαίο επιμερισμό των οφειλών τους σε 12 δόσεις, συν τις 
τρέχουσες μηνιαίες ασφαλιστικές εισφορές, δεν είναι δυνατό να καλυφθούν σε μια 
περίοδο που η εισαγόμενη ακρίβεια στην ενέργεια έχει προκαλέσει ντόμινο 
ανατιμήσεων και δοκιμάζει τις οικονομικές αντοχές της μέσης οικογένειας. 
Σημειώνεται ότι, στους οφειλέτες ανήκουν και συμπολίτες μας που οδεύουν προς το 
τέλος του εργασιακού τους βίου, οι οποίοι εκφράζουν τις έντονες ανησυχίες τους διότι 
αν δεν μπορέσουν να κρατήσουν υπό έλεγχο τις οφειλές τους, θα αντιμετωπίσουν 
πρόβλημα στην επικείμενη συνταξιοδότησή τους. 
Συνεπώς, ζητούν από την Πολιτεία να προχωρήσει σε διευκολύνσεις και να δώσει τη 
δυνατότητα να αποπληρώνουν τις οφειλές τους σε περισσότερες δόσεις, 
ακολουθώντας το παράδειγμα του ΕΝΦΙΑ, καθώς αυτό είναι προς όφελος και των 
ιδίων άλλα και του κράτους.   
  

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 
  
Προτίθεστε να εξετάσετε την δυνατότητα να αυξηθεί ο αριθμός των δόσεων που 
προβλέπονται για την αποπληρωμή των βεβαιωμένων ασφαλιστικών οφειλών στο 
ΚΕΑΟ; 
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